

图说

日前,旗袍爱好者在庐江县白湖镇白湖社区荷池栈桥上演花海旗袍秀。

当日,安徽省庐江县白湖镇白湖社区500多亩荷花里的荷花竞相绽放,荷香四溢,姿态万千。来自全县百余名旗袍爱好者身着不同花色、款式旗袍,在荷池栈桥赏花、拍照,上演花海旗袍秀,享受美好时光。 □据新华社

合肥市发布2019年度人才需求调查分析 超过3/4的合肥岗位月薪4000~6000元

日前,合肥市人社局发布该市2019年度人才需求调查分析。调查覆盖先进制造业、智能家电、集成电路、新型显示、智能语音、新能源汽车、信息技术、新能源、生物化工、节能环保、新材料、现代农业、现代服务业等13个产业。 □记者 祝亮

专业最需工商管理 岗位最缺技工

据悉,2019年度人才需求调查统计的普通岗位共7899人、高级技术岗位1733人、高级管理岗位763人,占比分别为76%、17%、7%左右。

今年调查的13个产业的紧缺人才需求人数最高的为先进制造,其次为新型显示、现代服务业,三者分别占总需求数的25.97%、24.6%和13.2%。

这些产业将吸收较多的就业机会,其中,高级管理类职位需求最多的是先进制造,其次是现代服务业和新一代信息技术。而高级技术类职位需求最多的是先进制造,其次为新一代信息技术和集成电路。专业方面,需求最多的仍然为工商管理,其次是机械类(含自动化)、电子信息类、计算机类、市场营销。艺术类、医学类等往年调查小众的专业今年需求有所上升,而土建类专业需求量明显下降,其余专业需求量保持稳定。

岗位需求方面,需求人数最多的为技工(3762人),其次为工程/机械/能源(621人)、市场/营销(564人)、销售人员(539人)、生物/化工/制药/医疗器械(531人)。2018年调查统计数据为:技工(2136人)、工程/机械/能源(911人)、销售人员(577人)、电子/电器/半导体/仪器仪表(527人)、市场/营销(489人)。

应届毕业生最受欢迎 基本供不应求

学历要求方面,今年对MBA、硕士研究生、本科学历需求人数分别同比上升了83.33%、

32.48%、18.32%。

工作年限方面,需求人数最多的为无工作经验(应届毕业生)(5515人),其次为1年经验者(1800人)、2年经验者(1293人)、3年经验者(1191人)。无工作经验和1年经验者需求同比均大幅增长。其中无任何工作经验要求的需求人数占比约52.45%,超过一半的岗位。相比较工作年限,单位更看重求职者的个人发展潜力和学习能力、职业素养等。同时,单位更注重吸收新鲜血液,来补充人才队伍。

据合肥市公共就业人才服务管理中心副主任梁海江介绍,一方面是目前随着人口红利期的结束,年轻人占比越来越少,高校毕业生供不应求;另一方面也是因为经验丰富的人才越来越难招,用人单位不得不降低对工作年限要求的门槛。

月薪1.5万以上, 6000~1000元档的岗位越来越多

薪资待遇方面,不含海外人才部分,今年的基础月薪15000元以上、8000~10000元、6000~8000元档需求人数同比增长较多,分别增长33.54%、24.34%和17.82%。

4000~6000元档最多,占比约75.9%,与去年基本持平。其次为6000~8000元,占比约10.42%。今年被调查单位都提供了各种各样的奖励、补贴、餐补、分红等方面的福利待遇和员工激励。

今年合肥市对海外高端人才部分的统计调查。调查显示,针对海外人才(有海外进修或工作经验的特殊技能人才和管理人才)的薪酬待遇有所提高,50万~100万年薪以及100万年薪以上者共计需求29人,占比约24%,其余为20万~50万年薪者。今年对高端人才的需求大多集中在现代服务业(金融、教育、管理、法律)、先进制造业、集成电路以及新能源产业。合肥市不断增强对海外人才的吸引力,特别是对研发、设计方面的工程师、总监以及有丰富经验的管理人才求贤若渴。

安徽158家“专精特新”企业 登陆省股交中心

星报讯(记者 张贤良)日前,市场星报、安徽财经网(www.ahecj.com)、掌上安徽记者在由省经信厅与省地方金融监管局联合主办、省股权托管交易中心承办的安徽省第三批“专精特新”企业挂牌仪式上获悉,来自全省的158家“专精特新”企业成功登陆省股权托管交易中心“专精特新”企业挂牌企业达525家,占全省已认定“专精特新”企业的四分之一。

此次挂牌还举行了现场签约和放款仪式。各大金融机构代表与6家挂牌企业签订了意向融资协议,意向融资金额达2800万元。省内多家银行向14家企业发放贷款1.47亿元。据悉,“专精特新”是中小企业高质量发展的必由之路,“专精特新”是创新服务中小企业的务实之举,建好“专精特新”平台,提升融资、品牌、管理能力,进一步补足战略运营、资本运作、精益管理“三堂课”,实现融资方式、管理模式、发展方式的“三大转变”。全省中小企业将以挂牌企业为标杆,在提高企业专业化能力和水平上下功夫,聚焦主业、勇于创新、以质取胜。

记者了解到,2017年8月,专精特新开板,旨在重点支持一批发展速度快、创新能力强、运行质量高、经济效益好的“专精特新”中小企业进入区域性股权市场做大做强。前两批共367家企业挂牌。省股交中心整合会员单位、合作机构优质资源,针对专精特新挂牌企业组织实施了“企业品牌提升工程”“投融资提升工程”“高管素质提升工程”三大专项工程。实施两年来,“三大提升工程”成绩显著。

我省ETC用户日均发行量破万

星报讯(记者 祝亮)记者从省交控集团高速公路联网公司获悉,我省取消高速公路省界收费站工作正在加快推进中。作为取消省界收费站的重要配套措施,年内再发展370万ETC用户,是确保我省按期取消省界收费站这项民生工程能否真正落地的关键。

5月份以来,我省调动各方资源,采取“政府+市场”方式,广泛拓展ETC发行渠道,ETC用户发展迎来“井喷式”增长,从6月20日始,ETC发行量已经由先前的日均近1000户飙升至目前的11000户。截至6月23日,我省ETC用户已经达到314万,各商业银行ETC发行量占比80%。

根据交通运输部关于ETC产品形态的最新要求,省高速公路联网公司正在组织技术骨干加紧研发符合政策要求的记账卡产品,增加OCR自动识别,持续提升服务质量,促进ETC发行数量和服务质量“双提升”。

我省启动国土空间规划编制

星报讯(记者 唐朝)记者从安徽省自然资源厅了解到,该厅日前已要求我省各地全面启动各级国土空间规划编制工作,抓紧启动市、县国土空间总体规划编制工作,力争在2020年6月底前形成市、县国土空间总体规划初步成果,确保今年年底前完成规划报批。

据介绍,我省此次将采用第三次全国国土调查初步数据作为现状底数启动规划编制工作,再按照自然资源部确定的数据进行修改完善,并启动市级资源环境承载能力和国土空间开发适宜性评价工作。

据了解,国土空间规划工作旨在系统解决各类空间性规划存在的突出问题,提升空间规划编制质量实施效率,健全全国统一、相互衔接、分级管理的

空间规划体系;通过改革创新规划体制机制,更好地发挥规划的引领和管控作用,更好服务于“放管服”改革,降低规划领域制度性交易成本;落实“互联网+政务”,推进数字化、信息化和智慧化进程,推动空间管理创新,提高国土空间治理现代化。

按照相关工作要,各市、县要科学评估国土空间开发保护现状,研判未来发展的风险与挑战。落实国家、省重大战略,开展国土空间管控、新型城镇化发展、乡村振兴战略、生态空间保护和修复等专题研究。同时,同步推进生态保护红线、永久基本农田和城镇开发边界等三条控制线评估与划定工作。协调发展改革部门,加强与正在编制的国民经济和社会发展规划的衔接,为发展规划落地提供空间保障。